



Между двумя стульями

Полоумная, несущая в себе опасность, система Ахашвероша, стала среди израильского общества святыней.

Сегодня мы снова вспоминаем историю праздника Пурим, чтобы никогда не повторять ошибок, сделанных ее героями.

Король Персии Ахашверош, отпировав со всеми министрами 180 дней, устроил еще один пир - "для всего народа находившегося в столице Шушан."

Этот пир описан так: "И питье шло чинно, без принуждения, ибо король приказал слугам своим, поступать по воле каждого." (на иврите - *кэ-рацион ши вэши*; в соответствии желанием человека и человека) Такой приказ, на первый взгляд демократичный и справедливый, принес однако, Ахашверошу славу полоумного. Почему?

Мордехай и Аман

Талмуд объясняет, что два человека, о которых думал Ахашверош, устраивая пир, были Мордехай - "Человек иудейский" и Аман "Человек злой и враждебный". Продолжает Талмуд: "Сказал ему Всевышний: "Я не выхожу за рамки своего творения, а ты хочешь поступать по воле каждого? По законам этого мира, разве может женщина выйти замуж за двух поклонников? Или за одного, или за другого, а иначе... на следующий день встретишь обоих в суде. Человек иудейского и человека злого и враждебного разве можешь ты удовлетворить одновременно? Вознося одного, унижаешь другого."

Ошибка Ахашвероша - в желании выполнить две противоположные воли, волю Мордехая и волю

Амана, одновременно. "И поэтому поносит его писание, ибо не сможет поступить по воле Мордехая и Амана, противников."

Уроки истории

В эти дни мы находимся в разгаре борьбы за наше существование на Святой Земле. Даже когда евреи были далеки отсюда, как далек восток от запада, они всегда знали - Земля Израиля отдана Всевышним нам.

За последние годы, этот образ мысли пошатнулся.



Король Мошиах со "Свитком Эстер". Он принесет Геулу и сотрет память о сегодняшних Аманах

Веселого Пурима!

Полоумная, несущая в себе опасность, система Ахашвероша, стала среди израильского общества святыней. Теперь детей воспитывают по новому: нет надобности ссориться, всем хватит места, и евреям и арабам.

Но "Человека иудейского и человека злого и враждебного разве можешь ты удовлетворить одновременно?"

По словам Любавичского Ребе *шлита*, компромисс, предлагаемый сейчас некоторыми, живущими на Святой Земле, не имеет ничего общего с

реальностью.

На двух стульях еще никому не удавалось усидеть.

"Поступать по воле каждого" сможет только Всевышний в Эру Мошиаха, но тогда проблема арабского "антисемитизма" будет уже решена: "У евреев были свет, радость и почет".

Время Освобождения давно пришло. Выходим встречать Ребе *шлита* Короля Мошиаха!



Добрые вести

■ На Тахане Мерказит в Тель-Авиве открылась "мидраша" (занятия Торой для женщин). Занятия проводятся по воскресеньям и вторникам с 18:00 до 19:30 на шестом этаже в помещении синагоги. Основные темы занятий - Геула и Мошиах. Организатор Елена Шперлинг, тел.- (03)960-65-99

■ К 100-летию со дня рождения Любавичского Ребе *шлита*, 11 нисана (4 апреля), Штаб Мошиаха организует в Израиле 100 уроков по вопросам Геулы и Мошиаха. Справки по тел.: (03)960-77-15.

■ Новое на русском сайте www.Moshiachinrussian.com: К празднику Пурим подготовлены разделы "Праздник Пурим" и "Краткая история Пурима".

■ Уникальное издание Торы из собрания Монтефьори, похищенное из синагоги в Рамсгейте (Кент) 14 февраля 2001 года возвращается на Британские острова. Это стало возможным благодаря удачному совместным действиям полиции Израиля и Соединенного Королевства.

Да здравствует Ребе, Король Мошиах!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением



Напитесь!

Талмуд рассказывает такую историю: "Раба и рав Зейра устроили в Пурим праздничную трапезу. Когда они захмелели, поднялся Раба и зарезал рава Зейру. На следующий день Раба оживил рава Зейру." (трактат Мегила 7:2).

История о Раба и раве Зейре может показаться просто невероятной. Ведь если мы согласимся с тем, что слова Талмуда надо понимать буквально, то получится, что Раба пал настолько низко, что пролил человеческую кровь. Но разве возможно подумать такое о Рабе? Известно, что Раба был праведником, т.е. какая бы ни была вещь, хоть в чем-то противоречащая Торе, не имела к нему никакого отношения.

Прежде чем мы поймем подлинный смысл этой загадочной истории, давайте обратимся к истории смерти Надава и Авиу, сыновей первосвященника Аарона. (Ваикра 10:2) Наши мудрецы говорят, что Надав и Авиу умерли потому, что вошли в шатер откровения пьяными. Как же могли такие великие люди как дети Аарона

опуститься до такой степени? Ответ на этот вопрос мы находим в книге "Ор а-Хаим": "Надав и Авиу умерли из-за того, что жаждали сблизиться с Б-гом. Они не могли остановиться в своем стремлении соединиться с Ним в радостном, самозабвенном порыве и в конце концов их души покинули тела, устремившись ввысь, к источнику этого чувства".

Что же подразумевали мудрецы говоря, что они умерли оттого, что зашли в Скинию пьяными? Под вином подразумевается здесь тайный внутренний смысл Торы. Надав и Авиу обладали необыкновенной святостью, от выпитого вина им раскрылись тайны Торы настолько высокого уровня, что их души не могли более пребывать в теле.

Можно предположить, что рав Зейра умер по той же причине. Разумеется, в этой истории нет даже намек на кровопролитие. Употребление вина помогает раскрыть тайны Торы. Именно эту цель преследовали Раба и рав Зейра, когда пили вино за праздничным столом. С его помощью они сумели раскрыть самые глубинные и сокровенные тайны Торы и дошли до

такого состояния, при котором человек перестает видеть разницу между словами "проклят Аман" и "благословен Мордехай". Они захмелели оба, но лишь рав Зейра оказался на пороге смерти. Это произошло потому, что он не был готов воспринять раскрытие такого глубокого уровня. Тем не менее Раба этого не опасался, зная, сможет вернуть душу р. Зейры в тело и не нарушить замысел Творца.

Ныне обязанность напиваться в Пурим установлена законодательно (4 "лехайм"). Трактую этот закон в духовном плане можно сказать, что по мнению мудрецов, это не приведет к нежелательным последствиям. В Пурим каждому еврею дается возможность использовать свою силу и энергию для выполнения закона об "опьянении" и попытаться достичь полного слияния с глубинами Торы, отказавшись от себя и своего существования. Не следует бояться, что это приведет к утрате связи с материальным миром. Напротив, человек обретет дополнительную энергию раскрыть Б-га в физической реальности этого мира во всем величии Его сущности.
Ликутей Сихот, том 31.

Начало и конец субботы

Суббота Тецаве

Зажигание Конца свечей субботы

Иерусалим	17.05	18.20
Хайфа	17.15	18.21
Тель-Авив	17.23	18.22
Москва	18.02	19.15
Нью-Йорк	17.38	18.37

Издание

объединения любавичских хасидов во имя истинной и полной Геулы

Издатель: рав Зимрони Цик

Редактор: р. Михаэль Гоцель

Лит. ред.: р. Велвел Зелигер

Адрес: ул. а-Гвуль 38, Бат-Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-658-46-33

Email: geula@mail.ru

www.moshiach.net/blind



Чудо-Юдо Рыба-Кит

Среди прочих чудесных явлений Геулы не последнее место занимает трапеза на которой евреи будут вкушать мясо знаменитого ливьятана и шор а-бара (гигантского быка), запивая самым старым вином "Яйн а-Мешумар".

Вот как об этом сказано в Талмуде (Бава Батра 75,1): "В будущем Всевышний устроит для праведников трапезу из мяса ливьятана", как сказано (Йов 40): "Будут пировать на нём мудрецы".

Следует сразу предупредить, что ливьятан с трапезы Мошиаха не имеет ничего общего с огромными млекопитающими, бороздящими морские просторы. Не о китах говорили мудрецы!

Этот вопрос обсуждается в трактате Талмуда Хулин (67,2): "сказал раби Йоси бен Дормаскит: "ливьятан - кошерная рыба, как сказано (Йов 41:7,22): "величавы щиты его - это чешуя; "под ним острые черепацы" - это его плавники. Однако киты, которых в Израиле называют "ливьятан", не рыбы, а морские животные. Они не мечут икру, а рождают живых "китят". Чешуи не имеют и в пищу евреям не пригодны.

Первый раз мы встречаем упоминание об этом существе уже в Дни Творения, а именно в день пятый: "И сказал Б-г: "Да воскишат воды кишащим, существом

живым... И сотворил Б-г больших чудищ..." Что же это за чудища? Говорит нам Раши: "Это ливьятан и его чета, которых Он сотворил самцом и самкой, и умертвил самку и засолил её для праведников на грядущее. Ибо если бы те плодились и размножались, мир не мог бы устоять пред ними." Так, что в море водится лишь один ливьятан. И живёт он с момента Творения, ожидая часа, когда Всевышний накормит праведников.

Не раз люди встречались с ливьятаном. Эти события описаны в Устной Торе:

Раби Элиезер и раби Йеошуа плыли на корабле. Раби Элиезер спал, а раби Йеошуа нет. Содрогнулся раби Йеошуа и проснулся раби Элиезер. Сказал ему: "Что это, Йеошуа, почему ты вздрогнул?" Сказал ему: "Я увидел в море большое светило." Сказал ему: "Может ты увидел глаза ливьятана, ведь написано (Йов 41:10): "И глаза его, как ресницы зари". (трактат Бава Батра 74,1)

А кто не слышал о необыкновенной встрече пророка Йоны и ливьятана!

В наши дни, по словам Ребе Шлита Короля Мошиаха, нужно только раскрыть глаза, чтобы увидеть, что мы сидим вместе со Всевышним (народ Израиля с Б-гом одно целое) на свадебной трапезе за накрытым столом с ливьятаном, шор а-баром и вином "яйн а-мешумар". (беседа Ваишлах 5752 - 1992г.)

תוכן ה"גאולה"

1. מאמר מערכת: כרצון איש ואיש
2. מתורתו של משיח: חייב איניש לבסומי
3. נפלאות עכשיו: כמה אתה רוצה?
4. אור החיים: חייל יהודי
5. גאולה בתוך העולם

Еврейский солдат

Реб Залман Абельский родился в Москве. После начала Второй Мировой войны он переехал, или, вернее, бежал с семьей в Самарканд. Там он продолжал учиться в подпольной Любавичской йешиве или, как он сам это называет, "воевать на жидовском фронте". В 1946 году евреи получили редчайшую возможность уехать из СССР - подделав документы о польском гражданстве можно было уехать в Польшу (в то время власти разрешали полякам возвращаться на родину).

В Самарканде хасиды создали комитет, который занимался подделкой и распределением справок о наличии польского гражданства.

Этот комитет постановил, что все деньги и драгоценности уезжающие должны сдать в фонд, предназначенный для помощи оставшимся. В голодные послевоенные годы эти деньги спасли жизнь многим евреям.

В 1947 году по указанию предыдущего Любавичского Ребе, рабби Йосеф-Ицхака, реб Залман направился в Румынию. Он провел там три года, занимаясь еврейским образованием. Но вскоре румынские органы заинтересовались молодым евреем, и реб Залман получил новый приказ - переехать в Израиль.

На Святой Земле

В Израиле он поселился в Кфар-Хабаде, который только начал заселяться, и вместе с известным хасидом Зушей "Партизаном" организовывал школы и детские сады. Позже реб Залман работал директором школы в Яфо и Кфар-Сабе, пока не получил письмо, в котором нынешний Любавичский Ребе - советовал ему переехать в Кирьят-Гат, где хабадникам требовались еврейские школы для своих детей.

Снова в СССР

В конце 1989 года он получил новое задание - на этот раз Советский Союз. Распределением занималась американская организация "Эзрат Ахим" в которой ему предложили два места на выбор - Москву или Кишинев. Реб Залман отказался выбирать и сказал,



что поедет туда, куда его пошлют.

Хануку 5750 (1989) года он праздновал уже в Кишиневе. До войны там было около 70 синагог, сейчас осталась одна. Да и ту власти оставили лишь для того, чтобы показать Западу, что религия не находится под запретом.

Реб Залман с энтузиазмом приступил к работе. Уже на следующий день после его приезда в Кишиневе открылась йешива, в которой, правда, был всего один ученик. Но уже через 11 дней появились и другие.

В настоящее время синагога реб Залмана поддерживает связь со всеми евреями Молдовы. В первые годы руководители синагоги, которые конечно были связаны с КГБ, пытались помешать его работе. Но понемногу все наладилось: открылась школа, затем детский сад. Появились автобусы для развозки детей в школу и обратно; все желающие стали получать кошерную пищу.

Совсем недавно открылся колледж для девушек. Не обойдены вниманием и еврейские праздники - на Суккот построили суку в центре города, Пурим и Шавуот проводили в синагоге, а на Хануку в городе воздвигнули огромную ханукальную менору. В последнее время реб Залман уже не справляется со всей работой в одиночку - и к нему на помощь приехал молодой посланник Шолом-Бер Фрайман с семьей.

Еврейская революция в Молдове уже произошла. Мошиах на пороге!

Фотография цадика

Один еврей пришел к Ребе попросить благословение на рождение ребенка. У него уже много лет не было детей и его многочисленные обращения к другим раввинам ничего не дали. Этот еврей был "миснагед" - противник хасидизма - и стоило больших трудов уговорить его пойти к Ребе.

Ребе выслушал его просьбу, посоветовал ему приобрести фотографию какого-нибудь цадика (праведника), повесить ее в своей комнате и пообещал, что с Б-жьей помощью у него будет ребенок.

Человек вышел из 770 (дома Ребе) в смятении: с одной стороны он был обрадован благословением праведника, а с другой - его не оставляло чувство, что и на этот раз благословение не исполнится.

Через год он снова появился в доме Ребе и начал громко жаловаться каждому встречному, что благословение не исполнилось. К нему подошел один из хасидов: - Ребе сказал тебе, что нужно повесить фотографию цадика. Ты сделал это?

- Конечно, я повесил в гостинной большой портрет Хафец-Хаима.

- Понятно, - сказал хасид. - Альцдарф мен давка зоген миттен гробен фингер? (Тебе нужно разжевать и положить в рот?) Когда тебе сказали про фотографию цадика - конечно же имелся в виду портрет Ребе. Только это поможет тебе!

Еврей долго сомневался принимать этот совет или нет, но выбора не было и он решил попробовать... Через год у него родился сын!

Каждый Мошей Шабат в 770

М.О.Р.Е. приглашает всех на трапезу
Мелаве Малька.

Начало в 20:30, Кфар-Хабал.

фотографии фарбрэнгенов можно
увидеть на интернет-сайте

www.MoshiachInRussian.com



доллар Ребе

Жертвуйте на Радио-Геула
700 шек. и получите доллар с
благословением из рук Ребе шлита
Короля Мошиаха.

тел. 03-658-46-33

М.О.Р.Е. "Геула" Приглашает ВАС познакомиться с увлекательным миром Иудаизма

ОТДЕЛЕНИЕ В БАТ-ЯМЕ - инициатор р. Гоцель Михаэль

Рав Кац

**ПОН.
19:30**

- * Каббала и Здоровье
- * Еврейская Астрология
- * Скрытый смысл заповедей
- * Переселение душ и др.

**среда
20:00**

Рав Твордович

- * Еврейские Законы во всех областях жизни
- р. Гоцель Михаэль**
- * Мошиах и Геула

В ВАШЕМ городе такого еще нет?

ЗВОНИТЕ, БУДЕТ !!!

03-960-73-28

или

04-997-39-33



Наш адрес: ул. Ацмаут 67 (Кикар АМацева, вниз по ступенькам), Бейт-Хабат. Телефон для справок: 03-6584633.